
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הערות:

 .השאלון לפתרון הצעה בגדר הן כאן המוצגות התשובות. 1

 .לחלק מהשאלות, כאן מוזכרות שאינן, תשובות נוספות תיתכנה. 2

 

 מכניקה

 6 – 1מהשאלות  שלושהנבחנים נדרשו לענות על 

 :1שאלה מספר 

  סעיף א'

 . הוא ההיגד הנכון 4יגד ה
 ) ומהירותה קטנה ולכן תאוצתה שמאלה. x-ר ההחיובי של צי(לכיוון  הוא ימינהא' מכונית מהירות כיוון 

 כן תאוצתה שמאלה. ) ומהירותה גדלה ולx-ר הונית ב' שמאלה (לכיוון השלילי של ציכיוון מהירות מכ

  שליליות. שתיהןהתאוצות של , כיוון הציר שהוגדרולפי  שמאלהמכוונות ת משמע עבור שתיהן התאוצו
 

  סעיף ב'
15sect 0v לפי = v at= + .  

 

 'סעיף ג

225x m∆ = . 
 

 סעיף ד'

26 m
s

a = . 

 

 

 

 

 

 פתרון בחינת הבגרות
 מכניקה –יזיקה בפ

 
 

 36361ן: , שאלו2021, פ''אתשקיץ 

 ל גבע"מוגש ע"י צוות המורים של "יוא



 

 

 

  'הסעיף 
450AB m=.  

 
 סעיף ו'

 
 

 

 :2מספר שאלה 

 . 1 סעיף א'

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 . 2 סעיף א'

 
 

  עיף ב'ס

2 2 BT m g= . 

 
 . 1 סעיף ג'

 . Bגוף צתו של שווה לגודל תאו Aגודל תאוצת גוף 
  .ורכו אינו משתנה ולכן שני הגופים עוברים העתקים שווים בפרקי זמן שוויםלכן אהחוט אידאלי 

 בכל רגע.  הרגעיות שוומהירויותיהם הגודל ע כי מכך נוב
 דל תאוצותיהם זהה. גולכן ו
 

 . 2 'סעיף ג
 . Bוף גדול מאשר גודל הכוח השקול הפועל על ג Aעל גוף השקול הפועל  הכוחגודל 

מסה גדולה יותר נדרש כוח עבור  ,ןן שוות בגודלל מסה ומכך שתאוצותיהטון עבור כשל ניו II-מהחוק ה
 שקול גדול יותר. 

 
 . 2 סעיף ג'

 . Bהפועל על גוף שווה לגודל כוח המתיחות  Aגוף חות הפועל על גודל כוח המתי
 מתיחות לאורך חוט אידאלי הינה אחידה. 

 
 סעיף ד'

A B

A B

m ma g
m m

−
= ⋅

+
 . 

 
 
 
 
 
 
 
 

 'הסעיף 



 

 

22 m
s

 . בכיוון מטה 

 
 'וסעיף 

2 48T N=. 
 
 

 :3שאלה מספר 

 . 1 סעיף א'
 . גרף ג'

בגודל המהירות  נויעל כן אין שיו בכיוון האופקיולכן אין תאוצה  פקיאו בהזנחת התנגדות האוויר אין כוח

 האופקית. 
 . ב'גרף 

רות גדלה בהשפעת תאוצת הכובד של כדה"א ולכן המהיהיא תנועה שוות תאוצה  אנכיהתנועה בכיוון ה

 לינארית בזמן. 

 
  סעיף ב'

2
2 02vd h

g
= ⋅.  

   
                        . 1 סעיף ג'

 
  סעיף ד'

0 sec15 mv =. 
 שיפוע הגרף לביטוי שהתקבל בסעיף קודם. השוואת מ
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 סעיף ה'

26.9 m
sv ≈ .56.1  לאופקמתחת . 

 

 :4שאלה מספר 

 סעיף א'
10mgW J= − . 

mgלפי  GW U mg h= −∆ = − ∆ . 

0NW = . 

 . כיוון שכיוון הכוח הנורמל מאונך לכיוון ההעתק בכל שלבי התנועה
 

 סעיף ב'
0FW∑ = . 

kWאנרגיה: -הממשפט עבוד E= ∆ . 
 

 סעיף ג'
10FW J= . 

 . מערכתוה לשינוי באנרגיה המכאנית הכוללת של ההכוחות הלא משמרים שובודת ע
  

 סעיף ד'

sec6.32 m
Bv = . 

 
 סעיף ה'

k kE mg x mghµ= − ⋅ +.    
 

 'וסעיף 

0.4kµ =k
k

E mg
x

µ∆
= − ⇒

∆
 

 
 

 :5שאלה מספר 

  סעיף א'
 . 2רונית מתקף שפעל על קייצג את הן מהשטח הרעיוני הכלוא בין העקומה לבין ציר הזמ

 
 סעיף ב'

2 4m kg= . 
  
 
 
 
 
 
 
 

 כוללת



 

 

 סעיף ג'

( )1 2 1 2v v u u− = − −  

1 11.25v u= −  

1 1 2 2 1 1 2 2m v m v m u m u+ = +  

1 12 2 5v u= +  

 
 'דסעיף 

   
   

 'הסעיף 
 . )1גרף (

 . C-ל Bבקטע שבין  ,קטן במהלך תנועתהמשתנה רק פעם אחת ו 2ת ונית של קרודל המהירוג
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :6שאלה מספר 



 

 

 סעיף א'

   
 

 סעיף ב'
304N N= .   

 

 סעיף ג'
 . הכוח שרצפת המגדל מפעילה במצב זה קטן מהכוח שחישבנו בסעיף ב'

 מכוון בכיוון מרכז המעגל. מאפס ושונה  בתנועה מעגלית הכוח השקול הפועל על הגוף

ד (שנותר ולכן כוח הכוב

כמקודם) גדול מכוח 

 הנורמל במקרה זה. 

 

 'דסעיף 
9333secT = . 

 

 'הסעיף 
635.86 10 m⋅ מעל פני כדה"א . 
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